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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ И ОБ ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ГРАЖДАН» ЗА 2018 ГОД
	Наименование

раздела отчета
	Текстовое содержание раздела
	Табличные материалы по утвержденным формам 

	Общие сведения
	Государственная программа Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан»

наименование государственной программы

Министерство социальной защиты Республики Карелия
ответственный исполнитель государственной программы

Отсутствуют
соисполнители государственной программы

Министерство образования Республики Карелия;

Министерство здравоохранения Республики Карелия;

Министерство по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия;

Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия
Управление труда и занятости Республики Карелия
участники и исполнители мероприятий  государственной программы
Постановление Правительства Республики Карелия от 2 июня 2014 года № 169-П 
реквизиты нормативного акта об утверждении государственной программы 

План реализации государственной программы на 2018 год утвержден Министром социальной защиты Республики Карелия 10 октября 2018 года
данные об утверждении плана реализации  государственной программы и внесенных в него изменениях
	

	I. Cведения об основных результатах реализации государственной программы за отчетный год
	Государственная программа включает 3 подпрограммы:

· подпрограмма 1 «Обеспечение и совершенствование мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»;

· подпрограмма 2 «Обеспечение и совершенствование социальной поддержки семьи и детей»;

· подпрограмма 3 «Развитие системы социального обслуживания населения».

Целью государственной программы определено повышение социальной защищенности граждан и доступности социального обслуживания населения в Республике Карелия. 

Государственная программа направлена на решение следующих основных задач:

1. Выполнение обязательств государства по социальной поддержке граждан;

2. Обеспечение социальной и экономической устойчивости семьи;

3. Повышение качества и доступности социального обслуживания.

Достижение цели и задач государственной программы характеризуется следующими целевыми индикаторами и показателями результатов государственной программы:

1. Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в общей численности населения. Плановое значение показателя – 15,0%. Прогнозное значение показателя – 16,6%. Прогнозное значение показателя – 16,6%. Предварительная оценка выполнения годового планового значения показателя будет подготовлена по данным Росстата. По состоянию на 26.03.2019 сведений о значении указанного показателя от Росстата не поступало. Методика расчета по данному показателю утверждена приказом Росстата от 05.07.2013 № 261. Фактическое значение указанного показателя за 2017 год по данным Карелиястата составило 17,3%.
2. Доля граждан, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, в общей численности граждан, обратившихся за получением социальных услуг в организации социального обслуживания. Плановое значение показателя – 99,9%, фактическое значение за 2018 год – 99,9%.
3. Доля граждан, получивших социальную поддержку в учреждениях социальной защиты, в общей численности граждан, имеющих право на социальную поддержку, обратившихся в учреждения социальной защиты. Плановое значение показателя – 100%, фактическое значение за 2018 год – 100%. По итогам 2018 года всем гражданам, имеющим право на социальную поддержку, обратившимся в учреждения социальной защиты, социальная поддержка предоставлена в полном объеме. Это позволило сохранить значение показателя на уровне 100%.
4. Доля детей из семей с доходами ниже величины прожиточного минимума в общей численности детей, проживающих в Республике Карелия. Плановое значение показателя – 23,3%, фактическое значение за 2018 год – 21,2%. 

5. Доля детей, находящихся в социально опасном положении, в общей численности детей в Республике Карелия. Плановое значение показателя – 1,4%, фактическое значение показателя за 2018 год – 1,3%. 

6. Доля организаций социального обслуживания, показавших высокий и средний уровень качества предоставляемых социальных услуг, из числа прошедших независимую оценку качества. Плановое значение показателя – 100%, фактическое значение показателя за 2018 год – 100%. 
Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) государственной программы представлены в Приложении 16.

Решение задач государственной программы предусмотрено тремя подпрограммами, соответствующими трем направлениям деятельности в сфере социальной защиты населения.

Подпрограмма 1 «Обеспечение и совершенствование мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» (далее – Подпрограмма 1) охватывает деятельность, направленную на предоставление различным категориям граждан социальных выплат, компенсаций, субсидий, пособий, предусмотренных федеральным и региональным законодательством; различных видов государственной социальной помощи для поддержания уровня жизни малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих граждан.

Целью Подпрограммы 1 является выполнение обязательств государства по социальной поддержке граждан.

Для достижения цели Подпрограммы 1 определена следующая задача:

 - предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в полном объеме, увеличение охвата малоимущего населения программами предоставления государственной социальной помощи.

Решение задачи направлено на осуществление комплекса мероприятий по оказанию государственной адресной социальной помощи малоимущим гражданам и предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и предусматривает выполнение основных мероприятий, в том числе:

Основное мероприятие. «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются мероприятия:

- осуществление государственных полномочий Республики Карелия по предоставлению социальной поддержки работающим и проживающим за пределами городов социальным работникам и педагогическим работникам муниципальных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (в том числе детей-инвалидов), граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей, включая детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в иной трудной жизненной ситуации.

Плановое значение – 331 чел., фактическое – 286 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Плановое значение – 5 чел., фактическое – 5 чел.;
- обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Плановое значение показателя «численность ветеранов боевых действий, обеспеченных жильем» – 14 чел., фактическое – 17  чел.; плановое значение показателя «численность инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, обеспеченных жильем» – 6 чел., фактическое – 9  чел.;
- предоставление отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации. Плановое значение – 650 чел., фактическое – 695 чел.;
- предоставление ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России». Плановое значение показателя – 6127 чел., фактическое значение – 5947 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- выплата государственных единовременных пособий и ежемесячных денежных компенсаций гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений. Плановое значение показателя – 3 чел., фактическое значение – 3 чел.;
- предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в соответствии с федеральным законодательством. Плановое значение – 61000 чел., фактическое – 59902 чел. Уменьшение численности граждан, которым предоставляются указанные меры социальной поддержки, обусловлено естественной убылью ветеранов Великой Отечественной войны;

- выплаты инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Плановое значение – 55 чел., фактическое – 71 чел.;

- предоставление мер социальной поддержки проживающим за пределами городов пенсионерам, проработавшим не менее десяти лет педагогическими работниками в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Плановое значение – 3800 чел., фактическое – 3990 чел.;
- выплата социального пособия на погребение и возмещение расходов по гарантированному перечню услуг по погребению отдельным категориям граждан. Плановое значение – 1050 чел., фактическое – 939 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Плановое значение – 12500 чел., фактическое – 11316 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- оплата путевок на санаторно-курортное лечение родителям погибших (умерших) военнослужащих. Плановое значение показателя «численность родителей, погибших (умерших) военнослужащих, получающих дополнительные ежемесячные выплаты родителям погибших (умерших) военнослужащих» – 18 чел., фактическое – 12 чел. Уменьшение численности указанной категории граждан обусловлено естественной убылью населения;
- предоставление мер социальной поддержки ветеранам труда. Плановое значение показателя – 40500 чел., фактическое значение – 40367 чел. Уменьшение численности указанной категории граждан обусловлено естественной убылью населения;
- предоставление ветеранам труда мер социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов. Плановое значение показателя – 2177 чел., фактическое значение – 1755 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки и естественной убылью населения;
- предоставление мер социальной поддержки труженикам тыла. Плановое значение показателя – 180 чел., фактическое значение – 149 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки и естественной убылью населения;
- предоставление труженикам тыла мер социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов. Плановое значение показателя – 6 чел., фактическое значение – 0 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки и естественной убылью населения;
- предоставление мер социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий. Плановое значение показателя – 710 чел., фактическое значение – 651 чел. Уменьшение численности указанной категории граждан обусловлено естественной убылью населения;
- предоставление реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, мер социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов. Плановое значение показателя – 14 чел., фактическое значение – 14 чел.;
- предоставление мер социальной поддержки ветеранам труда Республики Карелия и другим категориям граждан. Плановое значение показателя – 87000 чел., фактическое значение – 86480 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки и естественной убылью населения;
- предоставление ветеранам труда Республики Карелия и другим категориям граждан мер социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов. Плановое значение показателя – 4000 чел., фактическое значение – 3611 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки и естественной убылью населения;
- предоставление мер социальной поддержки проживающим за пределами городов пенсионерам, проработавшим не менее десяти лет в государственных и (или) муниципальных учреждениях, расположенных в сельской местности, поселках городского типа. Плановое значение – 2550 чел., фактическое – 2735;
- предоставление иных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. Плановое значение показателя – 24 чел., фактическое значение – 22 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- компенсация отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Плановое значение показателя – 4400 чел., фактическое значение – 6491 чел.
- социальная поддержка Героев Социалистического Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы. Плановое значение – 1 чел., фактическое – 1 чел.; 

- осуществление доплаты к трудовой пенсии лицам, замещавшим должности в органах государственной власти Карело-Финской Советской Социалистической Республики, Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и Республики Карелия до 1 января 1997 года. Плановое значение показателя – 50 чел., фактическое значение – 50 чел.;
- выплата материального обеспечения гражданам, имеющим особые заслуги перед Республикой Карелия. Плановое значение показателя – 615 чел., фактическое значение – 563 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- осуществление доплат к пенсиям гражданам, проходившим военную службу по призыву в Афганистане и (или) Чеченской Республике, ставшими инвалидами вследствие военной травмы. Плановое значение показателя – 34 чел., фактическое значение – 32 чел. Уменьшение численности указанной категории граждан обусловлено естественной убылью населения; 

- осуществление доплат к трудовым пенсиям иным категориям граждан. Плановое значение показателя – 1375 чел., фактическое значение – 1366 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером предоставления доплат к трудовым пенсиям;

- обеспечение деятельности учреждений социальной защиты. Плановое значение показателя «предоставление социальной поддержки всем гражданам, обратившимся и имеющим право на получение данной поддержки» – 100 %, фактическое значение – 100 %;

- осуществление комплекса мероприятий по улучшению материально-технической базы учреждений социальной защиты в части их технического перевооружения и модернизации информационных систем для сокращения времени и улучшения качества социальных услуг. Плановое значение показателя «число государственных казенных учреждений социальной защиты, в отношении которых проведено улучшение материально-технической базы» – 18 единиц, фактическое значение – 18 единиц;

- автоматизация процессов предоставления мер социальной поддержки населению. Плановое значение показателя «число рабочих мест в автоматизированной информационной системе «Адресная социальная помощь» – 337 единиц, фактическое значение – 348 единиц;
- компенсация части потерь в доходах организациям общественного транспорта в связи с оказанием мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. Плановое значение показателя – 396 штук социальных проездных билетов, фактическое – 0 штук. В целях обеспечения в 2018 году проезда на общественном транспорте отдельных категорий граждан Минсоцзащиты Республики Карелия 1 декабря 2017 года был проведен отбор организаций общественного транспорта на предоставление в 2018 году субсидий из бюджета Республики Карелия на компенсацию части потерь в доходах организациям общественного транспорта в связи с оказанием мер социальной поддержки отдельным категориям граждан (далее – отбор). В отборе приняла участие организация общественного транспорта ПМУП «Городской транспорт» г. Петрозаводска. Данная организация на момент отбора не удовлетворяла требованиям, предусмотренным Порядком предоставления из бюджета Республики Карелия субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на компенсацию части потерь в доходах организациям общественного транспорта в связи с оказанием мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, утвержденным постановлением Правительства Республики Карелия от 14 февраля 2017 года № 57-П (далее – Порядок). В соответствии с пунктом 10 Порядка заключение соглашения с ПМУП «Городской транспорт» г. Петрозаводска по итогам отбора не представлялось возможным. Заявок от других организаций общественного транспорта для участия в отборе представлено не было; 

- оказание информационных и обеспечивающих услуг государственными учреждениями Республики Карелия, подведомственными Министерству социальной защиты Республики Карелия.  Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось;

- реализация Закона Республики Карелия от 28 декабря 2012 года № 1664-ЗРК «О бесплатной юридической помощи в Республике Карелия и внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Карелия». Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось.
Основное мероприятие «Оказание государственной социальной помощи отдельным категориям малообеспеченных граждан».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- реализация ведомственной целевой программы оказания гражданам государственной социальной помощи «Адресная социальная помощь» в части предоставления государственной социальной помощи малоимущим гражданам. Плановое значение показателя – 813 чел., фактическое значение – 383 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером оказания гражданам государственной социальной помощи;
- обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, проживающих в Республике Карелия. Плановое значение – 145 чел., фактическое – 148 чел;

- оказание адресной финансовой помощи гражданам Украины, имеющим статус беженца или получившим временное убежище на территории Российской Федерации и проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации, расположенных на территории Республики Карелия. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось.

- оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам в виде предоставления единовременной материальной помощи на частичное возмещение ущерба в связи с произошедшими чрезвычайными ситуациями и стихийными бедствиями. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось.

Общее число граждан, проживающих в Республике Карелия, которые в 2018 году были обеспечены мерами социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Карелия, составило 217,8 тыс. человек.

Мероприятия в части повышения охвата малоимущего населения программами предоставления государственной социальной помощи Подпрограммы 1 выполнены в полном объеме. В результате проведенных мероприятий показатель результатов Подпрограммы 1 «Удельный вес получивших государственную социальную помощь малоимущих граждан в Республике Карелия, в общей численности малоимущих граждан в Республике Карелия» составил 25,5% (план – 25,04 %).
Показатель результатов Подпрограммы 1 «Доля граждан, получивших социальную поддержку в учреждениях социальной защиты, в общей численности граждан, имеющих право на социальную поддержку, обратившихся в учреждения социальной защиты» составил 100 % при плановом значении 100 %.
Подпрограмма 2. «Обеспечение и совершенствование социальной поддержки семьи и детей» (далее – Подпрограмма 2) охватывает деятельность, направленную на предоставление семьям с детьми государственной материальной поддержки, предусмотренной федеральным и региональным законодательством, укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений, семейного воспитания, укрепление системы профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних.

Целью Подпрограммы 2 является обеспечение социальной и экономической устойчивости семьи. 

Для достижения цели Подпрограммы 2 определена задача: 

- снижение семейного неблагополучия и сиротства.

Решение задачи состоит в выполнении следующих основных мероприятий, в том числе:

Основное мероприятие «Оказание мер государственной поддержки гражданам, имеющим детей, а также в связи с беременностью и родами».
В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- выплата единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. Плановое значение – 40 чел., фактическое – 38 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- выплата пособий при рождении ребенка, по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию. Плановое значение по показателю «численность детей,  в отношении  которых выплачиваются пособия» – 3805 чел., фактическое – 3331 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки.

В рамках данного мероприятия реализуются мероприятия:

- выплата пособий по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Плановое значение –  2700 чел., фактическое – 2356 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- выплата единовременных пособий женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) в установленном порядке. Плановое значение – 2 чел., фактическое – 1 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- выплата пособий при рождении ребенка гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Плановое значение – 1100 чел., фактическое – 973 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- выплата пособий по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) в установленном порядке. Плановое значение – 3 чел., фактическое – 1 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки.
Также в рамках основного мероприятия «Оказание мер государственной поддержки гражданам, имеющим детей, а также в связи с беременностью и родами» реализуются следующие мероприятия:
- реализация ведомственной целевой программы оказания гражданам государственной социальной помощи «Адресная социальная помощь» в части предоставления государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей. Плановое значение – 22897 чел., фактическое – 22369 чел. Отклонение фактической численности указанной категории граждан от плановой обусловлено заявительным характером оказания гражданам государственной социальной помощи.
В 2018 году в рамках программы «Адресная социальная помощь» продолжена реализация мероприятия по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта, как вида помощи, позволяющего семье реально и ощутимо преодолеть трудную жизненную ситуацию, стать более активными членами общества в социальном и экономическом плане. 

Предоставление социальной помощи на основании социального контракта осуществляется в Республике Карелия с 2010 года. За этот период были заключены социальные контракты с 935 многодетными семьями (сумма средств бюджета Республики Карелия, направленных на реализацию социальных контрактов, составила 45,985 млн. рублей), в том числе в 2018 году контракты были заключены со 101 семьёй многодетными семьями на сумму 6,728 млн. руб.;

- обеспечение бесплатными специальными молочными продуктами детского питания детей в возрасте до 3-х лет, не посещающих детские дошкольные образовательные организации из малоимущих семей и семей, находящихся в социально опасном положении. Плановое значение – 4933 чел., фактическое – 3910 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления социальной помощи;

- выплата ежемесячного пособия на ребенка. Плановое значение – 32100 чел., фактическое – 29290 чел. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- выплата единовременного пособия при рождении ребенка. Плановое значение – 5700 чел., фактическое – 5060 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- предоставление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. Плановое значение – 2680 чел., фактическое – 2422 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- предоставление ежегодной компенсационной выплаты на приобретение школьных принадлежностей для детей из многодетных семей. Плановое значение – 2550 чел., фактическое – 2756 чел.
Основное мероприятие «Оказание мер социальной поддержки детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа указанной категории детей, а также гражданам, желающим взять детей на воспитание в семью».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных Законом Республики Карелия от 28 ноября 2005 года № 921-ЗРК «О государственном обеспечении и социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Плановое значение показателя «доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных мерами социальной поддержки от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих на то право» – 100%, фактическое значение – 100%;

- ежемесячная выплата вознаграждения опекуну, приемному родителю, патронатному воспитателю при осуществлении опеки (попечительства) над ребенком из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Плановое значение по показателю «численность опекунов, приемных родителей, патронатных воспитателей, которым выплачивается ежемесячное вознаграждение» – 1330 чел., фактическое – 1393 чел.;

- ежемесячная выплата на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой, попечительством, в приемных семьях, в семьях патронатных воспитателей. Плановое значение – 1870 чел., фактическое – 1852 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- предоставление дополнительных мер по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой, попечительством, в приемной, в патронатной семьях. Плановое значение – 12 чел., фактическое – 10 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;
- однократное предоставление благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Плановое значение – 107 чел., фактическое – 123 чел.;

- выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью. Плановое значение – 240 чел., фактическое – 218 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- предоставление единовременной выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющимся единственными собственниками жилых помещений, на ремонт указанных жилых помещений. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось;

- выплата регионального единовременного пособия при усыновлении (удочерении). Плановое значение – 33 чел., фактическое – 22 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки;

- обеспечение деятельности государственных организаций социального обслуживания для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Плановое значение показателя «доля детей, возвращенных в биологические семьи, устроенных под опеку (попечительство), в приемные семьи, на патронатное воспитание, в семейно-воспитательные группы от общего количества детей, находящихся в государственных организациях социального обслуживания» – 63 %, фактическое – 59 %. Отклонение фактического значения показателя обусловлено уменьшением численности детей, помещенных в организации по заявлению родителей.
Основное мероприятие «Проведение мероприятий в сфере демографической политики».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- предоставление регионального материнского (семейного) капитала. Плановое значение – 1100 чел., фактическое – 1130 чел.;

- присуждение премии «Признание» Главы Республики Карелия лучшим семьям за укрепление семейных отношений, здоровый образ жизни, достойное воспитание детей в рамках реализации региональной целевой программы «Улучшение демографической ситуации Республики Карелия на период 2008-2010 год и до 2015 года». Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось в связи с окончанием срока реализации  региональной целевой программы «Улучшение демографической ситуации Республики Карелия на период 2008-2010 годов и до 2015 года»;
- вручение подарков для новорожденных от имени Главы Республики Карелия женщинам, родившим во Всероссийский День матери и Международный женский день 8 Марта. Указанное мероприятие в 2018 году  не проводилось в связи с отсутствием финансирования;
- предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов в Республике Карелия на обеспечение молоком (заменяющими его продуктами) обучающихся на ступени начального общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях. Данное мероприятие не реализовывалось в 2018 году;
- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Плановое значение показателя «численность граждан, обеспечиваемых ежемесячной денежной выплатой в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» – 1410 чел., фактическое – 1015 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления мер социальной поддержки.
Основное мероприятие «Предоставление социальных услуг семьям и детям».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- обеспечение деятельности государственных образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в отношении которых Министерство образования Республики Карелия осуществляет функции и полномочия учредителя. Данное мероприятие в 2018 году не проводилось в связи с реорганизацией сети указанных учреждений. В соответствии с распоряжением Правительства Республики Карелия от 25.12.2015 № 821 р-П в Республике Карелия создано 9 государственных бюджетных учреждений социального обслуживания «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», подведомственных Министерству социальной защиты Республики Карелия. Деятельность данных учреждений охватывает все муниципальные районы и городские округа в Республике Карелия;
- проведение реабилитационных смен для детей, находящихся в социально опасном положении. Плановое значение – 2 смены, фактическое – 2 смены;
- оказание экстренной психологической помощи гражданам, обратившимся по телефону доверия. Плановое значение – 10000 чел., фактическое – 8478 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено заявительным характером предоставления социальных услуг в рамках мероприятия;

- обеспечение деятельности государственных учреждений социального обслуживания семьи и детей (за исключением учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей). Плановое значение показателя «количество койко-дней предоставления услуги по стационарному социальному обслуживанию и социальной реабилитации в специализированных организациях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации» – 2555 койко-дней, фактический – 837 койко-дней. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено проведением ремонтных работ; 

- обеспечение деятельности государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Республики Карелия «Республиканский центр социальной помощи семье и детям «Сампо» по организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось в связи с реорганизацией государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Республики Карелия «Республиканский центр социальной помощи семье и детям «Сампо» в соответствии с распоряжением Правительства Республики Карелия от 04.07.2017 № 366р-П.

Основное мероприятие «Организация отдыха и оздоровления детей».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- реализация мероприятий, связанных с отдыхом и оздоровлением  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, государственным бюджетным образовательным учреждением Республики Карелия для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования». Плановое значение показателя «численность детей школьного возраста, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленных на отдых и оздоровление» – 715 чел., фактическое – 850 чел.;
- оплата (полная или частичная) стоимости путевок, приобретенных родителями (иными законными представителями) ребенка самостоятельно. Плановое значение показателя «количество путевок, приобретенных родителями ребенка самостоятельно» – 1298 штук, фактическое – 1553 штук;
- организация специализированных (профильных) лагерей, организуемых государственными образовательными организациями, в отношении которых Министерство образования Республики Карелия осуществляет функции и полномочия учредителя, с учетом результатов республиканского конкурса. Плановое значение показателя «количество обучающихся муниципальных и государственных общеобразовательных организаций, в возрасте от 6 до 18 лет, зачисленных в специализированные (профильные) лагеря, организуемые государственными образовательными организациями» – 200 чел., фактическое – 396 чел.;
- организация специализированных (профильных) лагерей, организуемых государственными учреждениями, в отношении которых Министерство по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия осуществляет функции и полномочия учредителя. Плановое значение показателя «количество детей в возрасте от 6 до 18 лет, участвующих в специализированных (профильных) лагерях, организуемых государственными учреждениями» – 35 чел., фактическое – 35 чел.;
- предоставление субсидий из бюджета Республики Карелия бюджетам муниципальных районов (городских округов) на организацию отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания и специализированных (профильных) лагерях, организуемых образовательными организациями. Плановое значение по показателю «количество обучающихся муниципальных образовательных организаций в возрасте от 6 до 18 лет, зачисленных в лагеря дневного пребывания и специализированные (профильные) лагеря, организуемые органами местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) – 9000 чел., фактическое – 8432 чел. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено невозможностью проведения лагерей в связи с отрицательным санитарно-эпидемиологическим заключением.
Основное мероприятие «Организация деятельности в области опеки и попечительства».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- осуществление государственных полномочий Республики Карелия по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства. Плановое значение показателя «численность несовершеннолетних граждан, недееспособных и не полностью дееспособных граждан» – 125188 чел., фактическое – 123639 чел;
- проведение региональных мероприятий, направленных на повышение престижа приемной семьи. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось;
- поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций по направлению осуществления деятельности органов опеки и попечительства. Указанное мероприятие в 2018 году не проводилось;
- организация деятельности, связанной с перевозкой несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей, детских домов, школ-интернатов, специальных учебно-воспитательных и иных детских учреждений. Плановое значение показателя «численность несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей, детских домов, школ-интернатов, специальных учебно-воспитательных и иных детских учреждений, перевезенных к месту постоянного проживания» – 3 чел., фактическое – 1 чел. 
В результате реализации мероприятий Подпрограммы 2:

Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в общей численности детского населения при плановом значении показателя 1,8% фактически составила 1,75%;
Доля семей, имеющих детей, а также женщин в период беременности,  получивших социальную поддержку, в общей численности указанных категорий граждан, обратившихся и имеющих право на получение социальной поддержки при плановом значении показателя 100% фактически составила 100%.

Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам найма специализированных жилых помещений составила 123 чел. при плановом значении показателя 52 чел.
Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, право на обеспечение жилыми помещениями у которых возникло и не реализовано, по состоянию на конец 2018 года, насчитывала 693 чел. при плановом значении 572 чел. Невыполнение показателя результата связано с недостаточным финансированием, выделяемым для приобретения жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Удельный вес детей школьного возраста, охваченных всеми формами организованного отдыха и оздоровления, в общей численности детей школьного возраста составил 29,2% при плановом значении показателя 28%. Отклонение от планового значения показателя связано с увеличением объемов финансирования из внебюджетных источников.
Численность обучающихся в муниципальных образовательных организациях в возрасте от 6,5 до 18 лет, направленных на отдых в лагеря дневного пребывания и специализированные (профильные) лагеря при плановом значении показателя 9000 человек фактически составила 8432 человек. Отклонение фактической численности получателей от плановой обусловлено невозможностью проведения лагерей в связи с отрицательным санитарно-эпидемиологическим заключением.
Численность обеспеченных питанием детей-инвалидов из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования при плановом показателе 16 740 человек фактически составила 16 779 человек. 
Доля детей-инвалидов, обеспеченных питанием в учебные дни, в которые предоставлялось питание, в общей численности детей, имеющих право на обеспечение питанием, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования при плановом показателе 100 % фактически составила 100 %.

Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) и степени выполнения мероприятий представлены в Приложениях 16, 17.

Целью Подпрограммы 3 «Развитие системы социального обслуживания населения» (далее – Подпрограмма 3) является повышение качества и доступности социального обслуживания.

Подпрограмма 3 включает в себя деятельность по обеспечению предоставления социальных услуг гражданам, признанным в соответствии с законодательством, нуждающимися в социальном обслуживании.

Для достижения цели Подпрограммы 3 определены следующие задачи: 

- удовлетворение потребности граждан в получении социальных услуг в государственных (муниципальных) организациях социального обслуживания; 

- развитие негосударственного сектора в сфере социального обслуживания.

Основное мероприятие. «Предоставление гражданам социальных услуг в организациях социального обслуживания».

В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- предоставление гражданам социальных услуг в государственных учреждениях социального обслуживания. Доля граждан, обеспеченных социальным обслуживанием в государственных организациях социального обслуживания, от общего числа обратившихся в государственные организации социального обслуживания, составила 99,9% при плановом значении показателя 100%. Отклонение от планового значения показателя связано с наличием очередности на поступление в одно из государственных стационарных учреждений социального обслуживания Республики Карелия, которая образовалась по причине отказа граждан, желающих получать социальные услуги именно в этом учреждении, от поступления в другие государственные стационарные учреждения социального обслуживания республики, несмотря на наличие в них свободных мест;
- предоставление гражданам социальных услуг в муниципальных организациях социального обслуживания. Доля граждан, обеспеченных социальным обслуживанием в муниципальных организациях социального обслуживания, в общей численности граждан, обратившихся в муниципальные организации социального обслуживания, составила 100% при плановом значении показателя 100%;
- разработка и внедрение  в деятельность организаций социального обслуживания программы социального сопровождения. В 2018 году указанное мероприятие не реализовывалось;
- разработка и внедрение технологий предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания и в форме социального обслуживания на дому, в том числе гражданам, страдающим психическими расстройствами. Фактическое значение показателя «доля учреждений, внедряющих стационарозамещающие технологии, от общего количества учреждений социального обслуживания» составило 40,0 % при плановом значении 10,3 %;
- оснащение автотранспортом муниципальных организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В 2018 году указанное мероприятие не реализовывалось;

- повышение квалификации работников организаций социального обслуживания, в том числе по вопросам трудовых отношений и оплаты труда работников. Фактическое значение показателя «доля работников, повысивших свой профессиональный уровень от общего числа работающих в государственных организациях социального обслуживания» составило 16 %;

- проведение ежегодного конкурса профессионального мастерства «Лучший работник учреждения социального обслуживания Республики Карелия». Доля организаций социального обслуживания, принявших участие в конкурсе, от общего количества организаций социального обслуживания, составила 43 % при плановом значении 40 %;

- создание и ведение регистра получателей и реестра поставщиков социальных услуг в Республике Карелия. Плановое значение показателя «доля граждан, внесенных в регистр от общего числа получателей социальных услуг» – 100 %, фактическое – 100 %;

- реконструкция спального корпуса № 2 государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания Республики Карелия «Партальский дом-интернат для престарелых и инвалидов», Сортавальский район, пос. Партала. В 2017 году был заключен государственный контракт № 6/2017-П с ЗАО «ЛАД» на выполнение работ по подготовке проектной документации на реконструкцию здания спального корпуса № 2 государственного стационарного бюджетного учреждения социального обслуживания Республики Карелия «Партальский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (далее – объект). В связи с тем, что подрядчиком были нарушены условия контракта, а также высокой предельной стоимостью работ по реконструкции объекта Правительством Республики Карелия в адрес Председателя Государственной комиссии по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия направлено письмо № 2989/05-01/Аи от 30.03.2018 г. с информацией о нецелесообразности продолжения мероприятий по Объекту и включении Объекта в перечень имущества, подлежащего приватизации в рамках прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Карелия;

- проведение работ по реконструкции, текущему и капитальному ремонту зданий и сооружений государственных организаций социального обслуживания в целях устранения нарушений требований комплексной безопасности. Мероприятие выполнено. Плановое значение показателя «количество зданий стационарных организаций социального обслуживания населения, на которых проведены работы по капитальному и текущему ремонту» – 5 единиц, фактический показатель составил – 9 единиц;

- укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания населения. Мероприятие выполнено. Плановое значение показателя «количество организаций социального обслуживания населения, в которых проведены работы по укреплению материально-технической базы» – 1 единица, фактический показатель составил – 17 единиц.
Основное мероприятие «Осуществление поддержки негосударственных поставщиков социальных услуг».
В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию проектов, направленных на предоставление социальных услуг гражданам;

- выплата компенсации за оказание гражданину социальных услуг, предусмотренных индивидуальной программой предоставления социальных услуг, поставщику или поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Республики Карелия, но не участвуют в выполнении государственного задания (заказа).

Мероприятие выполнено. При плановом значении показателя «удельный вес негосударственных организаций, оказывающих социальные услуги в сфере социального обслуживания, от общего количества организаций социального обслуживания всех форм собственности» 10,0 % фактическое значение показателя составило 19,6 %. Размер компенсации за оказанные социальные услуги 7 негосударственным поставщикам социальных услуг в 2018 году составил 16 819,6 тыс. рублей. 
Основное мероприятие «Проведение независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания».
В рамках указанного основного мероприятия реализуются следующие мероприятия:
- организация сбора и обобщения информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания. Плановое значение показателя «наличие организации-оператора для проведения независимой оценки качества условий оказания социальных услуг в организациях социального обслуживания» – 1 ед., фактическое – 1 ед.;

- размещение информации о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания на официальном сайте Министерства социальной защиты Республики Карелия  и официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Плановое значение показателя «Доля государственных (муниципальных) организаций социального обслуживания, прошедших независимую оценку качества в отчетном году, от общей численности государственных (муниципальных) организаций социального обслуживания» – 27%, фактическое – 10,8%. Отклонение фактического значения показателя от планового обусловлено существенным превышением фактического значения показателя «Доля государственных (муниципальных) организаций социального обслуживания, прошедших независимую оценку качества в отчетном году, от общей численности государственных (муниципальных) организаций социального обслуживания» над плановым в 2017 году.
В результате реализации мероприятий Подпрограммы 3:

Доля граждан пожилого возраста и инвалидов, обеспеченных социальным обслуживанием в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов, обратившихся в организации социального обслуживания составила 99,9 % при плановом значении показателя 96,0 %.
Удельный вес зданий стационарных организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей), лиц без определенного места жительства и занятий, требующих реконструкции, зданий, находящихся в аварийном состоянии, ветхих зданий в общем количестве зданий стационарных организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей), лиц без определенного места жительства и занятий составил 4,76% при плановом значении 3,7%. Плановое значение показателя не было достигнуто в связи с закрытием филиала ГБСУ СО РК «Медвежьегорский психоневрологический интернат», не относящегося к категории «ветхих», к зданиям, требующим реконструкции или находящимся в аварийном состоянии.
Удельный вес зданий стационарных организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых), лиц без определенного места жительства и занятий, находящихся в зданиях 4-5-й степени огнестойкости, составил 9,52% при плановом значении 22,5%.
Доля государственных организаций социального обслуживания, в которых проводился текущий или капитальный ремонт, в общем количестве государственных организаций социального обслуживания составила 94,4% при плановом значении показателя 94,4%;

Доля работников государственных организаций социального обслуживания, повысивших свою квалификацию, в общей численности физических лиц, работающих в государственных организациях социального обслуживания, составила 16,0 % при плановом значении показателя 5,0%. 
Доля организаций социального обслуживания, показавших высокий уровень качества предоставляемых социальных услуг, из числа прошедших независимую оценку качества. Плановое значение показателя – 56,7%, фактическое значение показателя за 2018 год – 75%. 

Удельный вес негосударственных поставщиков социальных услуг в общем количестве поставщиков социальных услуг составил 19,6% при плановом значении показателя 10,0%.
	Приложение 16. Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) государственной программы Республики Карелия
Приложение 17. Сведения о степени выполнения основных мероприятий (мероприятий) государственной программы 

	II. Анализ факторов, повлиявших на ход и результаты реализации государственной программы
	Согласно анализу рисков, которые могли оказать негативное влияние на ход и результаты реализации государственной программы выделены следующие факторы.

Финансовые факторы проявились, преимущественно, в части недостаточного финансирования запланированных мероприятий.

В социальной группе рисков можно выделить основные факторы, влияющие на значения показателей непосредственных результатов: естественная убыль населения, что оказывает влияние на отклонение значения показателя в меньшую сторону. Вместе с тем, значительно корректирует результаты отдельных мероприятий заявительный характер предоставления мер социальной поддержки.
Кроме этого, отклонение отдельных показателей результатов государственной программы обусловлено объективными причинами, не позволяющими, несмотря на предпринимаемые действия по совершенствованию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан и усилению адресности, добиться их существенного влияния на снижение бедности в Республике Карелия, в том числе в связи с ограничениями бюджета Республики Карелия.
В дальнейшем, в целях повышения эффективности механизма реализации мероприятий государственной программы, предусматривается совершенствование законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, усиления адресности.
	

	III. Данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий
	Данные об использовании бюджетных ассигнований бюджета Республики Карелия на реализацию государственной программы, о расходах бюджета Республики Карелия, бюджетов муниципальных образований и юридических лиц на реализацию целей государственной программы представлены в Приложениях 18 и 19.
Данные о финансовом обеспечении основных мероприятий (мероприятий) за счёт целевых безвозмездных поступлений в  бюджет Республики Карелия в разрезе государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы представлены в Приложении 20.


	Приложение 18. Отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета Республики Карелия на реализацию государственной программы Республики Карелия
Приложение 19. Информация о расходах бюджета Республики Карелия, бюджетов муниципальных образований и юридических лиц на реализацию целей государственной программы Республики Карелия Приложение 20. Информация о финансовом обеспечении основных мероприятий (мероприятий) за счёт целевых безвозмездных поступлений в  бюджет Республики Карелия в разрезе государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы

	IV.Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в государственную программу
	В государственную программу Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан» внесены изменения:

- постановлением Правительства Республики Карелия от 6 июля 2018 года         № 250-П «О внесении изменений в постановления Правительства Республики Карелия от 2 июня 2014 года № 169-П»;
- постановлением Правительства Республики Карелия от 24 июля 2018 года         № 271-П «О внесении изменений в постановления Правительства Республики Карелия от 2 июня 2014 года № 169-П».
	

	V.Оценка эффективности реализации государственной программы за отчетный период
	Оценка эффективности реализации государственной программы Республики Карелия «Совершенствование социальной защиты граждан» представлена в Приложении 21.

	Приложение 21. Основные результаты реализации и оценки эффективности государственной программы

	Информация для расчета результативности операционной работы ответственного исполнителя с государственной программой 

за отчетный период
	Информация о результативности операционной работы ответственного исполнителя с государственной программой за 2018 год представлена в Приложении 22.
	Приложение 22. Информация о результативности операционной работы ответственного исполнителя с государственной программой 
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