Финансово – экономическое обоснование
к проекту закона Республики Карелия «О прекращении осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Республики Карелия и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Карелия» 

Проект закона Республики Карелия «О прекращении осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Республики Карелия и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Карелия» (далее – проект закона) подготовлен в соответствии с решением принятым на заседании Правительства Республики Карелия 4 июля 2018 года в целях реализации полномочий Республики Карелия по социальному обслуживанию граждан, установленных подпунктом 24 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Проект закона предусматривает прекращение осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственных полномочий Республики Карелия по социальному обслуживанию совершеннолетних граждан, детей-инвалидов, признанных в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Карелия нуждающимися в социальном обслуживании, прекращается с 1 января 2019 год.

Обеспечение затрат вновь создаваемых межмуниципальных организаций с 2019 года планируется исходя из предусмотренных бюджетных ассигнований на 2018 год на содержание функционирующих в текущем году и подлежащих ликвидации муниципальных учреждений социального обслуживания, реализующих полномочия по социальному обслуживанию населения (в размере 649 356,0 тыс.руб.). 

Для расчета затрат будут использованы:

- данные о плановых назначениях муниципальных учреждений социального обслуживания в 2018 году (по отдельным направлениям расходов);

- расчетный объем субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по социальному обслуживанию совершеннолетних граждан, детей-инвалидов, признанных в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Карелия нуждающимися в социальном обслуживании, за исключением социального обслуживания указанных граждан в организациях социального обслуживания Республики Карелия (далее – субвенция) на 2019 год с учетом увеличения норматива для расчета субвенции, в связи с возникающей в 2018 году дополнительной потребности на исполнение решения Конституционного Суда;

- примерные штатные расписания государственных межмуниципальных организации.

Примерные штатные расписания учреждений предусматривают сокращение штатной численности указанных специалистов.

Финансовое обеспечение деятельности затрат вновь создаваемых межмуниципальных организаций в 2019 года планируется в пределах объемов субвенции на 2018 год с  учетом увеличения норматива для расчета субвенции, в связи с возникающей в 2018 году дополнительной потребности на исполнение решения Конституционного Суда и в соответствии с произведенной сверкой плановых показателей для расчета межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Карелия для формирования субвенции на 2019 год.

Дополнительных средств бюджета Республики Карелия на осуществление мероприятий по прекращению осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственных полномочий Республики Карелия по социальному обслуживанию совершеннолетних граждан, детей-инвалидов, признанных в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Карелия нуждающимися в социальном обслуживании не требуется.
