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Министерство социальной защиты, труда и занятости

Республики Карелия

(Минсоцтруд Республики Карелия)

П Р И К А З
(в редакции приказа от 15 сентября 2017 года № 498-П)
г. Петрозаводск
«28» сентября  2016 г.                                                                       №   299 - П

г.Петрозаводск

Об утверждении состава комиссии Министерства социальной защиты, труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», частью 5 статьи 19 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением о комиссии Министерства социальной защиты, труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов, утвержденным приказом от «16» сентября  2016 года №  277-П
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить комиссию Министерства социальной защиты, труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия) в следующем составе:
Председатель комиссии: 
Скрыников Иван Семенович - первый заместитель министра социальной защиты, труда и занятости Республики Карелия; 
Заместитель председателя комиссии: 
Ошаева Анна Юрьевна - начальник управления делами Министерства социальной защиты, труда и занятости Республики Карелия;
Секретарь комиссии: 
Каменщикова Елена Валерьевна - ведущий специалист отдела кадровой и организационной работы;

Члены комиссии:

Борисенкова Лидия Ярославовна - начальника отдела кадровой и организационной работы;
Егоров Сергей Валентинович - начальник правового отдела;
Секачева Инга Викторовна – начальник управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Государственного контрольного комитета Республики Карелия; 
Представители научных организаций, образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, других организаций, деятельность которых связана с государственной гражданской службой Российской Федерации:
Конев Иван Петрович - доцент кафедры теоретической экономики и государственного управления Петрозаводского государственного университета, кандидат экономических наук (по согласованию);

Швец Лариса Павловна - заведующий кафедры гуманитарных дисциплин Карельского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».   


2. Признать утратившим силу приказы Министерства труда и занятости Республики Карелия:

 от 28 декабря 2012 года № 322-П «Об утверждении состава комиссии Министерства труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов»;
от 19 сентября 2013 года № 203-П «О внесении изменений в состав комиссии Министерства труда и занятости Республики Карелия»
от 19 августа 2014 года № 148-П «О внесении изменений в состав комиссии Министерства труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов»
от 25 июня 2015 года № 128-П «О внесении изменения в приказ Министерства труда и занятости Республики Карелия от 28 декабря 2012 года  № 322-П»
от 31 июля 2015 года № 161-П «О внесении изменения в приказ Министерства труда и занятости Республики Карелия от 28 декабря 2012 года  № 322-П»
Министр






О.А.Соколова
